
meseca julija (od 25. do 31.), ako tega niso že 
prej storili, osebno predstaviti podpisanemu 
ravnateljstvu. — Ravnateljstvo kn.-šk. dijaš
kega semenišča v Mariboru, Koroščeva 12. 

Po ljudskem štetju v noči od 31. mar
ca na 1. aprila je imela Jugoslavija 
13,929.988 prebivalcev. Od tega 6,894.091 
moških in 7,035.897 žensk. Leta 1921 je 
štela Jugoslavija 11,984.911 prebivalcev. 
Porast v zadnjih 10 letih znaša 1,945.077 
kar znači 16.23 odstotkov. Na 1 kvadr. 
kilometer pride povprečno 56.02 prebi
valca, pred 10 leti pa le 49.02. 

Ni posebnega šolskega zakcna za 
dravsko banovino, tako piše »Deu
tsches Volksblatt«, ki izhaja v Novem 
Sadu. Mi to potrjujemo. Za nas so me
rodajni splošni šolski zakoni v državi 
in po teh zakonih se ravnajo šolske 
oblasti v Sloveniji. Posebni šolski za
koni pa veljajo za Koroško, namreč tak 
šni zakoni, da koroški Nemci tamoš
njim Slovencem ne privoščijo niti ene 
slovenske šole. Ali je to našim Nem
cem znano? In če jim je znano, zakaj 
pa nič ne pišejo o posebnih šolskih za
konih koroških Nemcev proti Sloven
cem ?

Služkinja se vrgla pod vlak. Pod du
najski brzovlak se je vrgla pri pesniš

Nova maša frančiškana. V maribor
ski baziliki bode daroval dne 12. julija 
t. 1. prvo sv. daritev novomašnikfran
čiškan č. g. Farič p. Kasijan. 

70 letnico je obhajal zadnje dni vele
zaslužni g. dekan, župnik v Skalah in 
monsignor Ivan Rotner. Jubilantu, ki 
pastiruje že 43 let, naše iskrene čestit
ke! 

Sprejem v kn.šk. dijaško semenišče v Mari
bora. V dijaško semenišče v Mariboru se spre
jemajo telesno zdravi, nravno nepokvarjeni, 
dobro vzgojeni dečki, zakonski sinovi vzgled
nih katoliških starišev, ki so doma v lavant. 
škofiji ter so dovršili vsaj z dobrim uspehom 
ljudsko šolo ali kak gimnazijski razred ter 
imajo namem, po dovršenih gimnazijskih štu
dijah vstopiti v mariborsko bogoslovje. Proš
nje za sprejem se morajo najpozneje do dne 
81. julija poslati po domačem župnem uradu 
kn.šk. ordinarijatu v Mariboru. Priložiti je 
treba: krstni list, zadnje šolsko spričevalo, pre 
moženjski izkaz in zdravniško spričevalo. Ra
zen tega se morajo vsi prošnjiki zadnji iteden 

kem predoru služkinja Marija Kožuh 
iz Košakov pri Mariboru. Vlak je samo* 
morilko smrtno razmesaril. 

Avstrijski avtomobil je nevarno po
vozil na Ranči pri Mariboru 54 letnega 
oskrbnika mariborske tvrdke Pugl. 

Neznan lastnik osebnega avtomobila 
se je zaletel na Radvanjski cesti pri 
Mariboru v konja posestnika Franca 
Pristovnika iz Radvanja. Konj je oble« 
žal s polomljenimi udi. 

Vlom v vagon. V tovorni voz vlaka 
Ljubljana—Maribor so vdrli še' neod
kriti vlomilci na progi Pragersko—Ma
ribor. Iz vagona so odnesli več zavo< 
jev raznega blaga, ki je bilo naslovlje
no na mariborske trgovce. 

Iz samomorilnega namena si je pre
rezala vrat 40 letna žena železniškega 
delavca Ivana Skaze iz Laznice pri 
Limbušu. Težko poškodovano so pripe« 
ljali v mariborsko bolnico. 

Ustrelil se je v Mariboru brezposelni 
delavec Konstantin Blasutto, star 21 
let, rojen v Liscih pri Celju, pristojen 
v Videm v Italiji, samskega stanu in 
stanujoč pri svojem očetu v Celju. 
Vzrok samomora: nesrečna ljubezen in 
brezposelnost. 



Niti v kaznilnici ne da miru. 28 letni 
Anton Arh iz Vrbanje sedi v maribor
ski kaznilnici, ker je bil obsojen na pet 
let robije radi poskušenega umora, ro
pa in drugih zločinov. Dne 21. marca 
t. 1. pa je v kaznilniški delavnici težko 
poškodoval z železno palico delovodjo 
mizarske delavnice Kaniča. Mariborski 
senat je obsodil Arha na dve leti ječe 
in bo sedaj odsedel v celem 7 let. 

Plaz zemlje je zasul dne 19. junija pri 
kopanju temeljev v Mariboru 261etnega 
delavca Andreja Koročaj. Težko poško
dovanega so prepeljali v bolnico. 

Preiskava proti petkratnemu moril
cu na Jelovcu pri Kamnici Mohorku je 
zaključena. Državno pravdništvo bo se
daj sestavilo obtožnico. 

Oproščen, ker je v samoobrambi za
klal sina. Dne 6. aprila t. 1. se je do
igrala pri Jurgečovih v Zg. Pristavi pri 
Ptuju druž. žaloigra, ki se je zaklju
čila s smrtjo nasilnega sina. Omenje
nega dne je pretepel sin Ivan lastno 
mater, da se je onesvestila. Ko je leža
la mati na tleh, je stopil v hišo oče Mi
ha, ki je držal v rokah nož, s katerim 
je poprej rezal kruh. Oče je stopil k si
nu in ga svaril, a ta je udaril celo oče
ta dvakrat s pestjo po glavi, da se je 
zgrudil starček. Svak podivjanega si
na, Simon Gabrovec, je stopil med sina 
in starše, a ga je Ivan obdelal s pestjo. 
Med tem si je oče toliko opomogel, da 
se je pobral, sin je hotel znova nava
liti nanj, pa ga je poprej sunil oče dva
krat z nožem v trebuh. Ivan je tri dni 
za tem umrl. Mariborski mali senat je 
očeta dne 17. junija oprostil, ker ije sta
r i mož izvršil strašno dejanje brez pra
ve zavesti. 

Umrl je dolgoletni župan v Orehovi 
vasi v župnija Slivnica pri Mariboru 
Franc Pišak, sin umrlega poslanca. Za
pušča ženo in tri nepreskrbljene otro
ke. Blagemu pokojniku svetila večna 
luč, žalujočim preostalim naše sožalje! 

Nepreviden otrok. Žagarjeva hčerka 
Amalija Smolar iz Janževega vrha se 
jje pri igranju preveč približala drve
čemu stroju osebnega vlaka Maribor— 
Prevalje. Lokomotiva je dekletce zade
la ob sence, mu prebila lobanjo in 
Otrok je obležal mrtev. 

Strela ubila ženo in mater i otrok. 
Skozi dimnik je priletela strela v hišo 
mizarja Valentina na Spodnjem Bregu 
pri Ptuju. Strela je mizarjevo ženo pr
ivotno le težko omamila, a je reva poz
neje umrla v ptujski bolnici. Od strele 
zadeta zapušča moža in 4 nepreskrb
ljene otroke. 

Roparski umor tik na severni meji. 
Dne 18. t. m. krog poldne je bil izvršen 
tik ob jugoslovanski meji na avstrijs
kih tleh nedaleč od gradu Trautenburg 
pri Lučanah roparski umor. Je tamkaj 
gostilna, kjer sta krčmarila zakonska 
Helmbacher iz Lučan. Krog poldne, ko 
BO bili ljudje zaposleni na polju, se je 
pritepel v omenjeno gostilno roparski 
morilec, ki je gospodinjo, katera je bila 
'doma, do smrti razmesaril. Na stenah 
in na pohištvu je videti znake hude bor 
be med žrtvijo in zločincem. Po izvrše
nem krvavem poslu je odnesel morilec 
500 šilingov in nekaj obleke. Avstrijska 
žandarmerija in mariborska policija 
zasledujeta zločinca. 

Lučanskega morilca so aretirali dru
gi dan po zločinu v Welsu. Je to 36 let
ni pekovski pomočnik Josip Likavec 
iz Maribora, ki je bil že 11 krat pred
kaznovan, leta 1919. celo na pet let. Li
kavec priznava krvavo dejanje. 

Šala z nevarnimi posledicami. Čuvaj 
lesne tvrde Mašička v Kobil ju pri Dol
nji Lendavi, Jožef Marton, je pazil skr
bno, da ni mogel nikdo do drv. Neznan
ci so Martona iz maščevanja stiščali 
v vedro in ga spustili po vretenu v 
30 m globok vodnjak. Izvekli so ga 
sicer, a Marton je ves opraskan in po
bit ter je skoraj od prestanega strahu 
zblaznel. 

Bik je nevarno poškodoval na naši 
60 letnega Vinka Kramerja iz Boračeve 
pri Radencih. 

Ogenj uničil hišo in gospodarsko po
slopje. Iz neznanega vzroka je izbruh
nil požar in upepelil hišo in vsa gospo
darska poslopja posestnika Ivana Špin
dlerja, po domače Markuša na Gornji 
Ščavnici. Zgoreli so poljski pridelki 
in le komaj so rešili živino. 

Nogo in roko si je zlomil 60 letni po
sestnik in krčmar Ivan Ludvik iz Sp. 
Polskave pri padcu s kolarnice. Pone
srečenega so prepeljali v mariborsko 
bolnico. 

Neznanega utopljenca moškega spola 
srednje rasti in v boljši obleki je na
plavila Mura v Ižakovcih pri Dolnji 
Lendavi. Neznanec !je moral biti v vodi 
kake tri dni. 

Mlinarski vajen* utonil v Muri. Dne 
16. junija je utonil v Lutvercih pri Gor
nji Radgoni mlinarski vajenec Alojzij 
Fras iz Črešnjevcev. Pred odhodom na 
nabor se je hotel skopati, a je postal 
žrtev narasle Mure. 

Težka poškodba. Jožeta Obrala iz 
Gabrovelj pri Konjicah so 13. t. m. na
padli z motiko ter s koli in ko je ležal 
že na tleh, mu je eden od napadalcev 
porinil nož v hrbet. Težko poškodova
nega so prepeljali v bolnico v Konjice. 

Obešenega so našli 37 letnega posest
nika in tovarniškega nameščenca An
tona Jezernika iz Lokrovca pri Celju. 

Jezernik je že vnaprej napovedoval ža
lostno dejanje, katerega je tudi izvršil 
v stanju zmedenosti. 

Hudo poškodovanega so pripeljali v 
bolnico v Celje posestnika Pavla Stras« 
serja iz Vitanja, Peljal je seno, konji 
so se splašili in Strasser je padel z vLr 
soko naloženega voza. 

Kamen ga je poškodoval smrtno ne
varno. Trboveljskenu rudarju Feliksu 
Centrih, ki je bil zaposlen na dnevnem; 
kopu na Neži, ij,e padel pri delu z vb* 
šine 10 m težek kamen na glavo in mu 
razbil lobanjo, da so izstopili možgani« 
Centrih zapušča ženo in pet nepreskrb
ljenih otrok. 

Rešena iz valov Save. V sredo dne 1?. 
junija je zagrabil v Zagorju ob Savi 
vrtinec učiteljico gospo Doro Kancler« 
Mejakovo. Za potapljajoče je skočil gr 
Franc Sušnik in jo izvlekel nezavestno 
na suho, kjer so jo osvestili z umetnim 
dihanjem. 

Morilec mengiškega župnika Kušarja 
je bil obsojen od ljubljanskega senata 
na 20 let robije. Morilec je prejel naj
višjo kazen, ki je dopustna po zakonu 
za mladoletnika. 

Otrok je padel v Logu pri Boštajnu 
s štedilnika in se ubil. 

S šibrami iz lovske puške je obstrelil 
Urh Srebrnjak 17 letnega posestniške
ga sina Janeza Krn^a iz Spodjnih Lak« 
nič pri Novem mestu. Mladega Krnca 
je zadelo 12 zrn in ga nevarno ranilo. 

Hiša je pogorela v noči od petka na 
soboto v Gotni vasi pri Novem mestu 
posestniku Ivanu Štanglju. 

Ustanovitev gasilnega društva in 
požar. V Krvavčjem vrhu pri Metliki 
na Kranjskem so slavili 14. t. m. usta
novitev novega gasilnega društva. V 
noči, ko se je vršila veselica, je pod
taknila požigalna roka ogenj v skedenj 
posestnika Ogulina iz Cerovca. Novo
ustanovljeno društvo ni moglo poma
gati, ker na mestu nesreče ni bilo vode. 

Radi izdajalskega dela v korist tuji 
državi je bil dne 18. t. m. v Beogradu 
obešen Svetomir Novakovič, uradnik v 
vojnem ministrstvu. 

Največjo podmornico bodo spustili v 
morje te dni Francozi v Cherbourgu. 
Podmornica »Surcouf« ima 3250 ton 
vsebine nad vodo, 4304 ton pod vodo 
in je velika kakor kaka križarka. Dol
ga je 130 m, njena hitrost znaša nad 
vodo 35.2 km na uro, pod vodo 22.2 km 
Preplula bo lahko Štirikrat Atlantski 
Ocean, ne da bi obnovila gorivo. Ima 



14 cevi za izstrel torpedov, več manjših 
opov in protiaeroplansko baterijo. S 
o podmornico so prekosili Francozi 
la polju podmornega orožja Angleže 
n Amerikance. 

Uradna ugotovitev žrtev na potoplje
nem francoskem parniku. Zadnjič smo 
ooročali o strašni ladijski nesreči, ki 
|e zadela v nedeljo dne 14. junija Fran
Toze. Uradna ugotovitev žrtev izletniš
kega parnika »St. Philibert« navaja 
503 imena, a pripominja, da je po vsej 
verjetnosti število žrtev še večje. Do
dej so našli 139 trupel, a jih je v trupu 
ladje bilo dne 17. junija še 300. Na oba
lo je naplavila voda razne predmete: 
tenske torbice, čevlje, otroške vozičke 
itd. Na ladji je bilo zelo veliko šolske 
mladine in malih otrok z materami in 
3vatovska družba 14 oseb. Osebnosti 
naplavljenih trupel radi smradu in raz 
Kroja sploh ne ugotavljajo, ampak jih 
zagrebejo takoj. Nesreča se je zgodila 
radi tega, ker je bil parnik zgrajen za 
vožnje po reki, ne pa za odprto morje, 
drugič je bilo mnogo preveč potnikov, 
tretjič ga je pa zajel vihar z razburka
nimi valovi. 


